

# 虎父无犬女

## 刘国梁女儿刘宇婕中国青少年高尔夫球赛夺冠

11岁的刘宇婕,被叫做“刘国梁的女儿”,或许未来有一天,刘国梁会被叫做“刘宇婕的爸爸”。

正所谓“将门无弱女”,4岁开始接触高尔夫的刘宇婕,如今已是青少年赛事中的获奖常客。上周末,她在上海举行的别克中国青少年高尔夫锦标赛上夺得女子B组冠军,首次登上了一级赛最高领奖台。小名“赢赢”的刘宇婕,正在朝着“超过爸爸”的目标奋力前进。

### 爸爸是榜样

从去年中站的获胜到

今年北京站三级赛的捧杯,再到这次上海总决赛的夺冠,刘宇婕在升组不到两年的时间内,完成了青少年冠军三级跳。

早在2018年,刘宇婕就已崭露头角。当时,在美国举行的世界之星青少年高尔夫锦标赛上,刘宇婕过关斩将,赢得了自己的第一个高尔夫世界冠军。颁奖仪式上,她这样说道:“我要感谢我的爸爸,他一直是我的榜样。他在1996年就获得了奥运冠军,是我人生的榜样,我有一个梦想,就是要超越他!”

刘国梁有两个女儿,原本想培养她们打乒乓球。然而,



刘宇婕

刘宇婕4岁半时,竟萌生了对高尔夫的兴趣。遵循一切从兴趣出发的理念,刘国梁夫妇带着两个女儿分别走上了两条不同的体育道路。

“不懂球的胖子”刘国梁其实真的很懂高尔夫。只要有时间,他一定会抽空去看女儿训练,还曾经一度担任女儿的教练兼球童。上月,乒超联赛在威海南海国家乒乓球训练基地举行,比赛一结束,他便马不停蹄去看望正在威海威海温泉球会备战的女儿。短暂的团聚时间里,他聚精会神地守在练习场,甚至还用上了测距仪,给女儿指导。

### 输赢皆坦然

刘国梁一生赢遍乒乓球所有金牌,不过,他人生第一座高尔夫比赛冠军,却是在汇丰青少年冠军赛亲子挑战赛上沾了女儿的光赢下的。“咱爷俩儿都努力在两个小白球之间,各打各的球,各干各的事,目标大满贯。”当时,刘国梁不无骄傲地说。

刘宇婕的小名叫“赢赢”,饱含着刘国梁对她的期待。平时的训练和生活中,刘国梁既是严父,又是慈父。他曾语出惊人,自己对于女儿的要求,有时甚至比对马龙、张继科更严格。

从6岁初登赛场到今天,刘宇婕年年都会斩获不止一

座奖杯,但在她看来,自己还远远没有赢够。“爸爸的梦想,是让我进入世界前三名,最好是第一名。”小小年纪的刘宇婕,的确已经参悟到“赢”的概念了,“我想把所有比赛的冠军都拿一遍。”

不过,在刘国梁看来,自己不但要教会孩子怎么去赢,更要教会孩子如何去面对失败:“高尔夫跟乒乓球很像,都是个人的运动。我更看重她心理的强大。”

### 自律又自信

这一年来,刘宇婕长高了不少,球技的进步有目共睹,而运动员特有的自律自信,也在她身上渐渐体现出来。她还只有11岁,手臂上却已有了肌肉线条,她透露:“假期我一直在练体能,而且没有爸爸妈妈帮忙,都是我自己练。”

这一年来,因为东京奥运

会,刘国梁不再像以往有大量时间扑在高尔夫上,但每次电话和微信简短沟通,刘宇婕都将爸爸的话铭记在心。东京奥运比赛期间,恰逢刘宇婕在北京比赛,刘国梁每天都给女儿发消息。“爸爸让我不要管输赢,全力去拼就好。所以我就全力进攻,每一杆都打得很自信!”

如今,刘宇婕在球场上的霸气,的确超出了她的年龄。那颗和爸爸一样的冠军之心,显而易见。刘宇婕说:“我想向高真荣和帕蒂(泰国头号球星)学习。因为帕蒂很年轻,就已经拿过大满贯的冠军了,而高真荣很长时间排名都在世界第一,她们都是我学习的榜样。”训练之外,刘宇婕还非常注重学习,尤其是尽可能多看英语读物和电影:“我想为未来进入美国女子职业高尔夫球巡回赛的目标做准备!”

据《新民晚报》



刘国梁父女搭档

## 金球奖“剧透”靠谱吗

是莱万还是梅西,11月29日揭晓

2021年金球奖投票刚截止不久,网上就流传出了所谓的“投票结果”,而且还是先后两份。在前一份中,莱万力压梅西当选,但在第二版中,梅西则以14票的优势击败莱万当选。距离金球奖11月29日揭晓还有一个月的时间,这两份“剧透”,孰真孰假?

在莱万“获选”的那份名单中,姆巴佩和德布劳内的名字拼写都错了,而且阿斯皮利奎塔的名字则出现了两次,这让名单看起来不太靠谱。梅西“获选”的那份名单则更为模糊,似乎是拍摄者为了避免露怯而有意为之。

虽然种种迹象显示,“剧透”不足为凭,但今年金球奖各位候选热门的前景仍然令人关注。2020年金球奖取消,莱万吃亏不小,幸好世界足球先生评选没有取消,他的三冠王和金靴帮助他在当年获选。

2021年,莱万虽然继续进球如麻,但他的德甲冠军和世俱杯冠军,在双料国家队大赛年还是略显黯淡。

相比之下,从全年的维度来看,梅西似乎有更为充分的理由当选。今年他在西甲七夺金靴并荣膺助攻王,创造了五大联赛的新纪录,虽然他在巴萨只收获了一座国王杯,但在美洲杯中,他率领阿根廷队打破了28年的大赛冠军荒。

如果梅西真的第七次捧起金球奖,这对五次加冕的C罗来说绝对不是个好消息。尤其是如今两人分别改换门庭,梅西所在的大巴黎相比起瓶颈明显的曼联来说,在短期内具有更明显的上升空间。C罗要在金球奖获奖次数上追上梅西,难度恐怕会越来越大。

据《羊城晚报》

## 冬奥村的床有多少黑科技

搭载精密传感器,床垫有记忆功能



今年夏天,东京奥运会运动员睡的纸板床曾一度成为热门话题。那么,北京2022年冬奥会和冬残奥会的床是什么样的呢?记者近日走进张家口冬奥村运动员公寓,揭开这里的神秘面纱。

走进张家口冬奥村运动员公寓,最引人瞩目的便是一张智能床。该床宽1.2米,长2米,整

体呈白色,床头靠背为浅蓝色,床上铺着印有北京2022年冬奥会会徽和吉祥物“冰墩墩”的床上用品。

据张家口冬奥村场馆运营团队工作人员王泓森介绍,依循人体工程学原理,这张床可自由升降角度,在不同使用场景下为人体脊柱提供最佳支撑,充分分散身体压力,促进运动员血液循环,释放赛时紧张

压力。“使用遥控器可以根据睡眠、阅读、看电视等三种不同的模式调节床的角度。也可以根据自身的习惯,自由调节腿部、头部床的角度。”

“床垫还拥有记忆功能,当运动员躺在床上时,床垫会根据身体的曲线自动调节,让身体保持一个最舒适的状态。”王泓森说。

同时,该智能床还搭载了精密的传感器,能够精准捕捉人体体征数据,监测运动员心率和呼吸信号,管理运动员睡眠数据,形成健康预测报告,帮助教练实时关注运动员状态。还可通过大数据进行预警,防止紧急情况发生。

据介绍,该智能床已经广泛应用于张家口冬奥村运动员公寓。届时,全球参赛运动员都将在冬奥村使用这一产品。

据中新网